Le Docteur Erick GOKALSING est Psychiatre des Hôpitaux, Chef de Service et Vice-Président de la CME de l’EPSM de La Réunion.
Il a suivi ses études de médecine à Montpellier puis à Nice où, après son internat de psychiatrie, il a occupé les fonctions d’Assistant des Hôpitaux-Chef de Clinique des Universités.
Il débute sa carrière de Praticien Hospitalier au CH Sainte-Marie de Nice et en 2005,  il rejoint l’EPSM de La Réunion : d’abord en unité d’hospitalisation polyvalente, puis au Centre d’Accueil Psychiatrique des urgences, où va se confirmer son intérêt pour la victimologie, la psychotraumatologie et la suicidologie.
Depuis 2015, il est le Référent Zonal de la CUMP Océan Indien (Cellule d’urgence médico- psychologique). Parallèlement, il s’est impliqué dans le champ de la prévention du suicide avec le déploiement de VigilanS Océan Indien, puis du Centre répondant 3114 de La Réunion, qui organisent désormais le Centre Régional de Prévention du Suicide, unité chargée de piloter localement les actions de la Stratégie Nationale de Prévention du Suicide.
Il œuvre également à installer le futur CRP Océan Indien (Centre régional du psychotraumatisme) qui sera prochainement déployé sur ce territoire.
Titulaire d’un Doctorat en Sciences de l’Université Louis Pasteur de Strasbourg,  il est chercheur associé de l’équipe Inserm MOODS du CESP (Centre d’Epidémiologie en Santé des Populations) et du Laboratoire IRISSE de l’Université de La Réunion. Ses intérêts sur le plan de la recherche se centrent actuellement sur la physiopathologie du stress, la prévention et le traitement du Trouble de Stress Post-Traumatique, ainsi que la prévention du suicide.
Sur le plan associatif, il est Président de REUNI-Psy (association qui regroupe les professionnels de Santé Mentale de l’île), et membre du CA de sociétés savantes nationales : le GEPS (groupement d’Etudes et de Prévention du Suicide) et l’AFoRCUMP-SFP (Association de Formation et Recherche des CUMP-Société Française du Psychotraumatologie).
