Valérie Guyon est psychologue à Marseille : depuis 2010, elle travaille à la Cellule d’Urgence Médico- Psychologique du SAMU13 (AP-HM) en tant que coordonnatrice de la région sud PACA Corse et à la consultation de l’unité de psychotraumatologie au pôle psychiatrie centre de l’hôpital de la Conception à l’AP-HM.
Au cours de sa carrière, elle développe son expertise en psychotraumatologie et se forme aux thérapies spécifiques : Diplôme universitaire de TCC et hypnose, cohérence cardiaque, EMDR, protocole MOSAÏC. 
Elle accompagne les adultes et les enfants dans le cadre de prise en charge collective et familiale.
Sa grande expérience du terrain s’illustre par de nombreuses interventions sur site : le naufrage du Costa Concordia, le crash de l’avion German Airwings, les attentats que notre pays a traversé (Nice, Paris et Marseille), les catastrophes climatiques ou urbaines ou l’accueil des enfants réfugiés d’Ukraine sont autant d’évènements à fort retentissement psychologique qui ont contribué à faire connaître son travail et celui de la CUMP13 et développé la connaissance en traumatismes psychiques.
Par ailleurs, elle enseigne au DU psychotraumatismes, précarité et migrations à l’Université Aix- Marseille et anime de nombreuses formations et sensibilisations en psychotraumatologie.
Elle s’investit également dans des travaux de recherche, notamment après avoir expérimenté une veille téléphonique per et post covid pendant la pandémie, afin de repérer de possibles TSPT.

